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1 AWK UOOO
AWK (000)0O0oOoOoooooooooooooooooooooooo
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e JI000IDODODOODOD CODOOOODOO

e Unix JOODODOODOODOOOMS-Windows DO OOO0OOODO
AWK OOOO

e AWKODOODODDDOODDDOOODODODO((@DO GNUDODO AWKO)COO
gbobboogobbbaooobn

e J00O0DOODOOOODLDOOUDDOOODOODODCOOODOOD
HEN

e HUUUOODLODLDUOOODLDLOUOUOODLDOOO

O0000000000000000 GNUOO AWKOOOOOoO (oo
00 gawk) DO ODOO

e JJODODDODODOO GNU AWK 3.1.5 (Win32 0O O 0O)
http://www.vector.co.jp/soft/dl/win95/util/se376460.html
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AWK OOODOO (DCO0O00 ooo)0ooooog 1ogooooogo
gbooboogooboood

Z:> gawk "1 0O0OOOO"

000000000 " "O000O00D00o00o0o00'oooo0o0oooooo
OO0 testawk OO0 ODOOD0OODOODOOOOOOO

Z:> gawk -f test.awk

gbooo -f0doboggobboooobboodbbboooboog
O0DDAWKDODODODDODODDODODODOCcODODODOODODOODODOoOOOoOooooOo

otbedit 0 AWK 0000000000000 D0.awvk 0000000000
000000000000 000D0000000000 [AWK|OOoOOoOO
00 AWK OOODOODOOOoooo?

OO0 6-1. gawk —-—help O OO0 GNUAWK OOOOOOOOOODOO
DbOobobO0b00O0O mreD0O0OD0OO0OOOO0DOO

OO0 6-2. gawk --version J GNU AWK OOOOOOOOOOOO

OO0 6-3. othedit O OODODOD AWK OODOODOOOOOODODOOO
gboogobuogbbodgbbogboooboobobuoonoboaon
gooo

AWKOOOOOOoooOooooooooooooooooooooog AWK
gobboobobbbodooooooobobobbboodoooooboboobood
gbooooogooon:

BEGIN {
ooooooog)

}

OO0O0bOCO0O0bO0o0b0oobOod mainO UOOOODOOODOOOODO
UOgawk DO ODOOOOO0OOOO0OOOOOODOODOOOOOOOOO0OOd

gooooooooboooogoadg 20000000

M O00D0D00000000000000000000000000000000000
ooooooboooooobooon

Zothedit 0 AWK 0O DO DOOO0D0DO0O .awk DOODOOOO
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e printf : COODOOODO%, %s,%f 0000000 0OOOOOOOODO
goboboogaoooo

e print : printf O OO0, 0000000 OO0OOOOOOOOOO
000000000 (DO00O000O0O0O0oooUooOoUog)oooo
0000000 (printf 0 ¥3n 000000000 O00O)O

000CO0D000000000 ()DOOO0OODOO*o0001 0000000
00000 ()OO "0O0O0O000000ooooo0oooooooooo
¥ goboggooo

U0 6-4. printf U print U000 MMOODDOO0O0O0OO 200000
AWK OO OO0 kadai6-4.awk OO O OO DO

00 6-5. Oprintf "%d¥n", 123+456;0 00 print "%d¥n", 123+456;[
O00oo0ooooooon

2 AWK OOO

AWK OOOO CcO0OOoOO0ooooboooopoooooo

1. 00
e OUOODODODO

e JUDOUODODOODLOOODODOODLDOODLOODLDLODLOOODLOO
gboobooooooood

e OO " "OOLOOUOOODOD

gboboooobboobboooobboooboooobn
goboobobooobbooobobooobboo +000ooooD
ood

ggobbbbbbouodooooooobobboog obbbbo
goboboooobboboooon

goboboo#0000000

3(HDoOooOoOooOooOoooOooOo
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e COODDDDODOODDDUOUODUUDODOUDD {}O00OO0OO
gobobooon

e COODODOOODODDODOOOODOUOOOOOLDDODOOODO
000000 (D0O)0 ¥000000000OoOO

e l00000DODDOODOO ;OOOO4

. 000oan

e UOOOODODLOODODLODOOLDOODLOODL3bODLOODLOOD
OOooooob cooboobobooobog

2 (00)0 xyOOODO (DOOOODOOOOOO)
0000000000 200000000000O00O0O0O0O0DOO
if 0 Owhile OOdowhileOOfor OO0 COODOOOOOODOOO
switch 00 AWK OO0 OO

e D UODOODODLOLDOODLMULUODLOLULDDLDODLODLOO
gobobobooodn

gbobobouoogon

BEGIN {

x =3; y += 2;

print x + y;

for (j=1; j<=b; j+=2)
z += j;

print z;

if (x+y < 2)
print "x + y < z"

else
print "x + y >= z"

}

OO00000000 gawk OOODOO0OO0MM8MYDe+y < 200000
U0y 0oooobbbbooooobbbbooooobb obbbodoo
gboboboooobbooooobon

goo

‘000 ;00000000 CO0OO0OO0O0ODODOODOCOOOOOOOOO ;00000
ooooooooocoooo0oOoooooooOd ;booo0ooooooogcogg
gboaboobooobgoobooboab
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BEGIN {
sl = "2012"; s2 = "15001"; # 2 JUODODO
s3 =s1s2; #2 00000000
print s3;
# 0000b0oobg oo
if (s1 < s2) print "s1 < s2"
else print "sl >= s2"
# 0000D0O00 (+0oO0OOoboobooboboooo)
if (s1+0 < s2+0) print "s1 < s2"
else print "sl1 >= s2"

}

OO00000000 gawk OO0 00D O 201215001000 s1 >= s21s1 <
s20000000

OO0 6-6. 20120 366 0 DOO0OO0OO0O0DOOO0ODODOOOOOO AWK
00000 kadai6-6.awk DO OO0 0O

OO0 67 forJ000O0 100 10000000C0O0O0OOOO0O0O AWK O
0000 kadai6-7.awk OO OO0 OO

00 6-8. for OO0DODO 1242243%+...4100°000000000 AWK
00000 kadai6-8.awk 000000

U0 6-9. Ucopy testl.txt t001.txtll copy test2.txt t002.txt[L]
...Ocopy test20.txt t020.txtU 0 200 000000000000
00000 kadai6-9.bat OOOO0 AWK OO OODO kadai6-9.awk O
oooono

AWK OO cODOOO0OooOooobooooooooooooooooooo
Ooboobooboobooboobooooboobobobocoooogoo o
gbooboobo

OODO0DAWKOOOO cooboooobooobobooobbooooboobooon
oobooooboobobooooobobobooboobbooboboooo coboo
gbobbooogbbboooobbob
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OO0 6-10. a[1] OO afto0o] O 100 00 OO0 150.0 00 170.0 000
gboogobougobuoggobudgbbo 200bo00ooboogn
OO0 AWK OOODOD kadai6-10.awk DO O OO0

3 AWK OOOOO

AWK (gawk) 00 0000000000000 O0O00O00 (0DO0OO0DOOOO
O0000oooooooono)d

e sin(x) : 2000000 (x00D00D0)

e cos(x) 20000000 (:x00000)

e atan2(y,x) tanf=y/z 000 000 (—7 <6< 7)°

e exp(x) e’

e log(x) clog,z (x0000ODO)

e sqrt(x) D VT

e int(x) 00000

e rand() : 0000 10000000000 (DODDODOODOOO)

e srand(x) »rand) 000000000 DODOOO (OD)0OO0O00xz0O
gogdooobooobbbbbooooooooooon

e systime() : Unix epoch 0O OODOOC

e strftime(f [,n]) : Unixepoch OO00O0O0OO0 nO0O00O OO0

000000000000 (DO0O0O0D)ODp0OD0OO0ODOOOOOOOO
0000000 0000000000000000000:

Y00 (40) %H: 0 (00-23)
wy: 00 (0 20) M0 (0059)
m: O (00-12) %S0 (00-59)
%d: O (00-31) %I:1200000 (01-12)

%a: OO0 (“O7-“07) %p:00/008

5000 tan—!(y/z) (00) 000000000000 00000000(z,y) 00000
obooobOobooooboboooog

6Unix epoch 000 19700 10 10 00:00:00 0000

"TAWK 0000000000000000000000000000

8DDDDDD/DDDDDD 000000000000 MS-Windows O O O Sunday,
AM/PM, January 000000000
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goooooooobogoogoocooboboboboboooooobooo

gboboboogooboboooooobon

sin x

tan x (cosz#0000)
cos
1
log, = 08T (a#1,a>0000)
loga
vés V" (x>0,n>3000)
sin~'x atan2(z,v1 — x2)
cos 'z atan2(v1 — 22, x)
tan~' atan2(zx, 1)
BEGIN {

}

X =
printf "x O 2 0O = %", x*x;
printf "x U
# 000 x~(1/2)
printf "x U
printf "log 10(x) = %f", log(x)/log(10);

1/2 0

1/3 0O

= %", sqrt(x);

= %f", x~(1/3);

Ooocoobob w/3bbooopooooooogo oboOooDAWK O

gbobobooggonb o0333...00000000

gobbooogobbooogbobobtbs00obboboogg

BEGIN { x=15; pi=3.1415926535; print sin(x*pi/180) }

0000000o0oooo®m

00 6-11. sinz,cosz U =000 »=90°000 1°0000000
OO0 AWK DOODOOD kadai6-1l.awk OO OO0 OO

00 6-12. logyz, log,pz U 2=1.000 z=100000 0100000
0000 AWK OOOOO kadai6-12.awk DO 0000

‘D000 AWK OOOOODOOOoOOoO
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00 6-13. DO0OO0O00D0DDO 440.0 x 2.07120 (Hz) DOO0OOn = —12
OO0 n=12000000 AWK OOOOO kadai6-13.awk OO0 OO0 00O

O00 strftime() U0 O 0O0O0O0O0O0O0OO0O systime() DOOODOOOO
0000000000 print 0000OD0OOOOODODOOOO (DDO)ODO
O000000 strftime() 0 200000000000 0printft000O0O0O
gbobobooogbobobuoooobobd nogobbobooooobo:

BEGIN {
print strftime("O0O0O %Y O Y%m O %d O");
print strftime("2 DO O0OODODO Y%H:%M:%D",¥
systime () +60%60%2) ;

00 6-14. 000000 YYYY-TT-DD HH:MM:SSO OO0 000 AWK O
0000 kadai6-14awk D0 00000000YYYYOOD 400TT
00 (00-12)0DD 00 (00-31)0HH OO (00-23)0MM OO (00-59)0
SSOD (00-59) 0000

b e6-15. JULOUO0OO0OOODO0DOO00O0O0OO0bDODYYYY-TT-DDU U
OO000D000 AWK ODOODOO kadai6-15.awk OO0 0000

O000rand() 0000000 OO0 10000000C0C0OCDOD (DDO
0)00000000000000 10 srandO) 0000000 ODODOO
oboboboobooboobooob:

BEGIN {

srand() ;

print "4 OO DODOODO";

for (j=1; j<=4; j++) {
x = int(rand()*3); # x = 0,1,2 (1/3 00O0OO0O)
if (x == 0) print "OO";
else if (x == 1) print "OOO";
else print "OO";

}

itdo00b00o00oo0ooob0oboooooooooDoooo
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BEGIN {
jafo]l = "ODO"; jal1]l = "0ODOO"; jalol ="O0O";
srand();
print "4 OO O QOQOO";
for (j=1; j<=4; j++) {
x = int(rand()*3); # x = 0,1,2 (1/3 00000)
print jalx];

00 6-16. 00 10 1/200000000000 1000000 AWK O
0000 kadai6-16.awk DO OO OO

00 6-17. 100 600000 1/600000000000 100000
O AWK OOOOD kadai6-17.awk OO0 0000

Ob0e6-18. 00 10000 30010 vOobhOoOobOooboOobD 10000
OO0 AWK OOODOD kadai6-18.awk DO O OO0

Oo00d: AWK OOOooog

AWK (00D0) D00D0O0DO0AWK O 30000 A.V.Aho (00 0)0
P.J.Weinberger (J 0O O00O00O0)0B.W.Kernighan (00 O0O0)O0000O0O
gobobooooobboboooobbboooobobooooonobobooo
O0oooobbOoooobobooobooooboooobo coooo
000000000000 DL0D0O0AWKDODODODODO coooooobooo
guoooooood

000 AWK (197000 ) 00000000000 ooooooooooon
OoOoooOoOoobDooAWKOODODOoOoooDoooooooooooooo
00000000 AWK (nawk) ODO0O0O (1980 00) 0000000000
0000 GNUDOO AWK OOD gawk OO0 OO (1980 D0)0DODODODO
0000000000 GNUDOO gawk (00000000 MS-Windows O0)
0000000 gawk 00O 0O version 4.0.0 000 (01/12 2012 0 0)O

gawk OO00O0D0O0O0D0O0O0ODOOOOOODOOODOOODOOODOOOOODOO
gobbobooooobbbboddddvyersion 3.1 DUOOUOOODOOOOO
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O00000000TCP/IPO0O0O0OOOOODOOOOOOODOOOOODOO
oooboboobobooboob URLOboboboo gHrMLOD4ODOooo
OO000bo0bobo0oobogbooD eawkODOOOOODOODOOOODOO

O00 gawk OO OODOOODOOODOODOOODOOOOXMLODOOO
oboboooboboobobooobuobboobobboobtuegdbonoon
OO00O00000000o00b0ob0obU0obO xgawk DOOODODODOO
gawk 00O system() 00 0000000000000 0O000O0OOOOOO
OO00O0O0DOOo00cO0obooAWKOODOOoOoOooooooobooobooo
OOODOAWK OO AWKOOOOODOOODODOooooOoobooDbOoOoPerl
O Python, Ruby D0 OO ODOODOODOODOODOODOODOOOOOOOOO
OO0000DOO00O0o0OO00obAWKOOOOOOoDooooooboooo
gboboboooobbooagn

AWK OOOODOOODOOODO AWK OOOOoOooooooono AwWKOO
goobooooboboboooobobooooboboobooo:

goboboboooooobbobbuoooooobobboaoo
gooodgooobobbbbbobbbbbbbdoduoooaao
gooodgobobbooobbbbobobbboododgoogo
gbobbboooooobbbbbouooooobbbbodaao
gobobobboooooobbobbouooooobobboaoo
O00D0000000 CO Pascal DOOODOOODOODOO
OO0D000000awkODOOODOODOOOODOODO 100
200000000O0DO0DDO0ODLDOOODOOODOOD
gboooooooobuoooobid

(Av.OOO0oO0OBW.OODODOOOPJ.OODOODOODO (DODODOD)0OOO
000000 AWKO (1989) 00000 ooooooooon)



